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第一模块教学内容为：Warming up
Listening and Speaking  Task 1 ~ Task 3
Listening and Speaking  Task 4 ~ Task 7
第二模块教学内容为：Reading and Writing  Task 1~Task 2
Reading and Writing  Task 3~Task 4
第三模块教学内容为：Grammar Focus 
第四模块教学内容为：Activities & Culture  
第二模块（2课时）教案
一、教学内容（Contents）
Reading and Writing Task 1 ~ Task 4
1. 学习以下有关计算机与生活及网络的英语相关词汇
affect, widely, efficient, convenient, quality, distance, electronic, e-classroom, label, identify, receipt, technology, develop, amazing, assignment, require, entertainment, discover, update, powerful
all walks of life, distance learning, quality education, with the help of, as well as, keep a record of, in the future, thousands of, the most important, a huge success, as soon as, more and more, a waste of, tell from
2. 有关计算机与生活及网络的基本句型
Computer affect our life in many ways.
They are widely used in all walks of life.
In addition, students can check their answers to different problems with the help of the computer, as well as using the computer for all kinds of information.
As technology develops, we believe that computers will continue to change our lives in many more amazing ways in the future.
Shopping online has also become a huge success and is considered a great advantage of the Internet.
The Internet is a very powerful tool.
More and more students lose themselves in computer games, which is not only a waste of money but also a waste of time.
二、教学目标（Objectives）
1. 语言知识学习
（1）能够掌握有关计算机与生活及网络的英语相关词汇
affect, widely, efficient, convenient, quality, distance, electronic, e-classroom, label, identify, receipt, technology, develop, amazing, assignment, require, entertainment, discover, update, powerful
all walks of life, distance learning, quality education, with the help of, as well as, keep a record of, in the future, thousands of, the most important, a huge success, as soon as, more and more, a waste of, tell from
（2）能够掌握计算机与生活及网络的基本句型
Computers affect our life in many ways.
They are widely used in all walks of life.
In addition, students can check their answers to different problems with the help of the computer, as well as using the computer for all kinds of information.
As technology develops, we believe that computers will continue to change our lives in many more amazing ways in the future.
Shopping online has also become a huge success and is considered a great advantage of the Internet.
The Internet is a very powerful tool.
More and more students lose themselves in computer games, which is not only a waste of money but also a waste of time.
2. 语言能力应用 
阅读理解课文的意思。
学会运用所学的词汇和句型谈论网络对生活的影响。
3. 社会人文素养
正确看待网络，认识到网络的利弊。
三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：学习阅读理解文章内容，笔头简单描写自己的对网络的看法。
难点：引导学生如何正确看待网络、使用网络。
四、教学方法（Methods）
以学生为主体，自主学习，合作探究，启发式教学法。
五、教学过程（Process）
1. 组织教学（1分钟）
教师：宣布课题并板书Unit 8  What do you want to do with your computer?
宣布本次课的学习任务：读懂介绍计算机与生活及网络的文章。
2. 导入
教师：邀请学生观看视频
学生：认真观看并思考视频内容
教师：要求学生思考视频内容导入本次课教学
3. 布置任务（2分钟）
学会用英语看懂计算机与生活关系及介绍网络的文章。
4. 新课学习（52分钟） 
Reading and Writing Task 1 ~ Task 2
（1）单词识记，学习新单词。
教师：课前将学生们进行分组，开展“小组竞赛”活动。
教师：邀请学生观看课件上的图片，让学生以小组抢答的方式，根据图片猜测英文单词的中文意思，并为回答正确的小组加分。
学生：观看课件，进行小组抢答。
教师：说：“让我们打开书本第105页看书上的单词，大声朗读这些单词”
学生：大声朗读2-3遍英文单词，教师给予指导纠错。
教师：示范带读2-3遍并讲解。
重点单词讲解：
①affect  v.  影响
例句：Staying away so long from office will affect promotion.  长期离职会影响晋级。
②efficient  adj.  有效率的
例句：I have been looking out for an efficient teaching method.　  
我一直在寻求一种有效的教学法。
③identify  v.  鉴定, 辨别出
例句：Identify where you want to be please.  请确定您想要到哪里。
④distance   n.   距离
The distance wouldn’t be a problem.     距离遥远不是问题。
⑤develop   v.   开发，进步
例句：We began to develop a new industrial site.   我们开始开发一个新的工业区。
（2）课文学习——三读课文
①一读：跟读课文 
教师：引导学生跟着录音大声跟读课文（可根据情况决定跟读次数，以两遍为基础）。
学生：通过大声跟读，对课文有初步的印象，为下一步学习做好铺垫。
②二读：泛读课文 
教师：引导学生通读全文，回答如下问题：
⑴ 课文从哪些方面介绍了计算机对人们生活的影响？
⑵ 在学校学生如何利用计算机？
⑶ 计算机在超市是如何使用的？
学生：带着问题通读全文，以小组竞赛的形式，回答教师的问题。
③三读：精读课文 
（1）教师：引导学生按照段落顺序，分段落理解课文。
学生：获取每个段落的细节信息来理解全文。
（2）教师：逐句讲解课文。
学生：注重对课文中语法点的掌握。
课文讲解：
①They are widely used in all walks of life. 
all walks of life 各行各业
②In addition, students can check their answers to different problems with the 
help of the computer, as well as using the computer for all kinds of information.
in addition另外，此外
with the help of 在…的帮助下
as well as 也，又
all kinds of 各种各样的，大量
③The machine then prints the receipt and the computer keeps a record of the items left in the supermarket. 
keep a record of 记录
left in the supermarket 过去分词短语修饰the items
例如：Is this the book recommended by the teacher?
④As technology develops, we can believe that computers will continue to change our lives in many more amazing ways in the future.
as：as times goes on 随着时间的推移
continue to: 继续
例如：We will continue to move in this direction. 我们会继续朝这个方向迈进。
in the future 今后，将来 
例如：He does not care in the least what will happen in the future.
他对以后发生什么事一点也不在乎。
（3）课文巩固 
完成Task 2
教师：引导学生对课文内容细节部分的进行判断。
学生：基于对课文的理解，对细节部分进行判断对错。
[bookmark: _GoBack]Reading and Writing  Task 3 ~ Task 4
（1）学习新单词
教师：将英文单词列为一列，中文以不对应的形式列为一列。
学生：根据教师对单词的讲解将单词的中英文进行连线。
教师：引导学生根据音标正确发音后带读并讲解单词。
学生：大声读出教师课件所展示的单词，并确保正确发音。
重点单词讲解：
①assignment  n. 功课，任务，分配
例句：Your assignment is to read the poem.  你的任务是读这首诗。
②require  v.  要求，命令
例句：This does require some time and patience.  这确实需要一些时间和耐心。
③entertainment    n.  娱乐
例句：You have your work, your entertainment and your friends.   
你有你的工作， 你的娱乐，你的朋友。
④discover   v.   发现
例句：Why not discover what you enjoy and do that?   
为什么不去发现你享受到的乐趣然后去做呢？
⑤powerful   adj.   强有力的
例句：You’re a powerful man——people will listen to you.
你是个有影响力的人——人们会听你的。
（2）课文学习 
①泛读课文 
教师：引导学生跟读课文的同时注重对课文的整体把握，以段落为框架，划出每段的中心词。
学生：通过有目的的泛读，了解每段课文的中心话。
②精读课文
教师：引导学生细读课文，以句子为单位理解课文细节，总结段落大意，讲解课文语法点如单词用法、重点句型等。
学生：通过对课文的语法点的掌握更好的理解段落大意，更好的理解课文。
课文讲解：
①Many teachers give assignments requiring research from the Internet. 
requiring research from the Internet现在分词短语作定语修饰assignment.
例如：The man standing by the window is our teacher. 站在窗户旁边的人是我们的老师。
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]②In the classroom, sixty-six percent of teachers use the Internet to teach.
sixty-six percent 百分之六十
③Another popular thing to do on the Internet is to check out the news.
check out 查看
例如：Check out place to eat in a magazine. 在杂志上查用餐场所。
④Sports scores are updated on the Internet as soon as the game ends.
as soon as   一…就  
例如：We solved problems as soon as they came up. 问题一出现我们就解决。 
⑤Shopping online has also become a huge success and is considered a great 
advantage of the Internet.
a success 成功的事情
例如：The device proved a success. 这个装置很成功。
⑥First, more and more students lose themselves in computer games, which is not only a waste of money but also a waste of time.
more and more 越来越多
not only…but also 不仅…而且
a waste of 浪费
⑦Second, there are also some bad things on the Internet.
some bad things=something bad 不好的内容， 由some-, any-, every-,no-等加上-one, -body, -thing等所构成的复合不定代词的定语必须后置。
例如：Is there anything new in today’s newspaper? 今天的报纸上有什么新闻吗？ 
There’s nobody strange here. 这儿没有陌生人。
（6）数字游戏 
教师：根据课文内容，设置问题，问题可以是概括某段段落大意，翻译句子，单词拼写，介绍网络的有益之处，介绍网络的弊端等。在PPT页面展示1-5的数字，将问题随机链接到任何一个数字
学生：自主选择数字号码，回答号码所链接的问题，达到巩固所学课文的目的
5．巩固提高（15分钟）
“大家都来辩一辩”小游戏
题目：网络对学习有没有促进作用
教师： 让学生自由选择分组，推选一名小组发言人，发言人集思广益，收集小组同学的观点，后概括并与对方发言人进行辩论
学生：准备10分钟后，分组进行观点展示，后两组辩论。
6. 课堂小结（8分钟）
（1）根据本次课的小组竞赛的加分情况，评出本次课的“最佳小组”，予以奖励。
（2）带领同学们观看本次课的板书，复习所学知识。
7. 课外作业（2分钟 ）
（1）巩固课文中的重点词汇及句型。
（2）预习Grammar Focus
六、板书设计（Board-designing）
 (
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